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REJSTŘÍK

Setkání generálního defi nitoria

Dva spolubratři 
k poctě oltáře

VATIKÁN – V roce 2010 
se dočkáme beatifi kace dvou 

našich spolubratří: P. José Tous 
y Soler bude blahořečen 25. 
dubna v Barceloně, o neděli 
Dobrého Pastýře, zatímco br. 
Leopoldo z Alpandeire bude 
blahořečen v Granadě dne 12. 
září. Jak říká liturgie, “svatí nás 
svým příkladem povzbuzují na 
životní cestě a pomáhají nám svou 
přímluvou”. 

ŘÍM – Ve dnech 7. až 24. ledna probíhalo plenární zasedání generálního defi nitoria. 
Jako každý rok v tuto dobu bylo do programu začleněno setkání defi nitoria 

s novými ministry a kustody, kteří byli zvoleni během roku 2009. Tito zde sdíleli své 
zkušenosti a naděje ohledně animace bratří a jejich duchovního vedení. Setkání se 
uskutečnilo ve Frascati ve dnech 18. až 24. ledna a přítomno bylo 16 provinciálů, 
viceprovinciálů a kustodů. 
• Jak je již zvykem, defi nitoři se vzájemně informovali o rozličných vizitacích, setkáních 
a oslavách, kterých se účastnili mezi bratřími rozličných správních oblastí Řádu v době 
od posledního plenárního zasedání. Společně pak tyto události zhodnotili. 

• Byly prostudovány a zhodnoceny zprávy zaslané rozličnými provinciály, zprávy 
z kapitul, pastoračních a bratrských vizitací, zprávy z některých Konferencí. 

• Na tomto setkání bylo také prostudováno více než třicet zpráv z rozličných úřadů, 
komisí, atd. generální kurie, Mezinárodní koleje a dalších domů závislých na generální 
kurii. Krom toho generální defi nitorium jmenovalo některé bratry do uprázdněných 
úřadů. 

Andaluská provincie  Poté, co br. Mariano Ibáñez Velázquez ze zdravotních 
důvodů rezignoval na svůj úřad, byl provinciálem jmenován dosavadní provinční 
vikář br. Rafael Pozo Boscón. V souvislosti s tím byli nominováni dva provinční 
defi nitoři: br. Francisco Luzón Garrido (III. defi nitor) a br. José Antonio Lasa 
Urtasum (IV. defi nitor). 

Australská provincie  Poté, co br. Denis John Ward ze zdravotních důvodů 
rezignoval na svůj úřad, byl provinciálem jmenován dosavadní provinční vikář 
br. Gary Devery. Současně byl IV. defi nitorem jmenován br. Lam Vu. 

Mezinárodní kolej  Br. Bona Marcel Rodrigues (PR Karnataka) byl jmenován 
vicerektorem Mezinárodní koleje sv. Vavřince z Brindisi. 

Františkánské muzeum  Br. Yohannes Teklemariam Bache, dosavadní 
zástupce ředitele, byl jmenován ředitelem Františkánského muzea v Římě. 

Mezinárodní formační rada  Pro tuto radu byl jmenován jako reprezentant 
Konference PACC br. Serpulus Yosafat Tano Simamora (PR Medan). 
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ŘÍM – Po 
třiceti letech 

plodné služby 
Řádu, vyjádřené v 
namáhavém vedení 
Frant i škánského 
muzea v Římě, br. 
Servus Gieben 
opouští svou služ-
bu a předává ji dosavadnímu zástupci ředitele br. Yohannesi 
Teklemeriam. Generální ministr br. Mauro Jöhri vyjádřil 
bratrské a radostné díky jménem celého Řádu za službu 
muzeu a zvláště za to, že dal objevovat krásu františkánství. 
Za to jsme povinni br. Servusovi poděkovat. Jako samouk 
se začal zabývat františkánskou ikonografi í, publikoval 
studie a udržoval rozsáhlé kontakty s badateli. Vedl kurzy 
na římském Antonianu a na Univerzitě sv. Bonaventury 
v New Yorku, kde také obdržel »Medaili františkánského 
institutu«. V poslední době se pak v rámci restrukturalizace 
celého stavebního komplexu Koleje sv. Vavřince z Brindisi 
věnoval novému uspořádání Františkánského muzea. Díky 
své třicetileté zkušenosti dokázal umístit objekty do nových 
kontextů. Výsledkem je klenot ikonografi cké výstavy, libý pro 
oko každého návštěvníka.

HAITI – “Nastal velmi silný sled otřesů po dobu nejméně 
30-40 sekund. Všichni jsme se vrhli na podlahu. Když 

otřesy skončily, nastalo několik sekund naprostého ticha, 
pak jsme slyšeli zvenku křičení lidí, velmi silné křičení, které 
přicházelo ze všech stran. Bylo to jak konec světa”: Takto 
br. Demetrio De la Cruz Jiménez, viceprovinciál kapucínů 
na Santo Domingo a Haiti, vypráví o zemětřesení ze dne 
12. ledna, kdy on sám se nacházel v Port au Prince, v sídle 
Haitské biskupské konference situované v samém centru 
hlavního města. “Bylo nás tam asi sto řeholníků z Haiti 
a z dalších karibských zemí, shromážděných na setkání 
karibské sekce Konference řeholníků Latinské Ameriky 
(CLAR). Po otřesech všichni řeholníci i personál opustili 
budovu, která měla velké trhliny, ale nezřítila se.” “Viděli 
jsme, že začaly proudit stovky zraněných: přicházeli k sídlu 
biskupské konference, protože v jedné z místností budovy 

Díky 
br. Servusi

Bylo to jak konec světa sestry provozují lékařskou 
ambulanci. Rozmístili 
jsme je, jak jen mohli, do 
dvora domu a začali jsme 
je ošetřovat, zatímco haitští 
řeholníci běželi za svými 
rodinnými příslušníky a 
spolubratry, které nedokázali 
kontaktovat mobilem. 
Sestrám se podařilo sehnat 

jednoho čilského lékaře a dvě dobrovolné lékařky, z 
nichž jedna přijela teprve v neděli ze Švýcarska, a začali 
ošetřovat zraněné. Většina z nich měla zranění na hlavě, 
na tváři a na ramenou. Ty nejtíže zranění pak byli za 
pomoci řeholníků odnášeni do nemocnice. Bylo asi šest 
nebo sedm hodin večer, ale ani ne po hodině se všichni 
vrátili nazpět, protože v nemocnici nebylo pro ně místo 
a nemohli o ně pečovat. A tak jsme se o ně starali, jak jen 
to šlo, po celou noc.” Podle svědectví br. Demetria bylo 
na nádvoří umístěno přes šedesát zraněných. Město bylo 
zasaženo celé, nebyla ušetřena ani jedna čtvrť. Když se 
pak br. Demetrio vracel cestou na Santo Domingo přes 
Croix-des-Bouquets a přes Fond-parisien (dvě předměstí 
na východě hlavního města), viděl, že i ona byla tvrdě 
zasažena. Zdi většiny domů se zřítily a ty, které zůstaly 
stát, byly poškozené. 

Aby se dosáhlo lepšího propojení mezi generálním 
sekretariátem pro formaci a Mezinárodní kolejí, 
rektor koleje do budoucna z moci práva automaticky 
bude členem Mezinárodní formační rady.

Sekretariát pro animaci misií

Byla vytvořena Komise pro animaci misií, které 
byl svěřen úkol hlouběji promýšlet misijní rozměr 
našeho Řádu dnes a navrhovat konkrétní kroky, 
které je třeba uskutečnit v tomto směru. Komise je 
složena z těchto členů: 

Br. Helmut Rakowski (PR Rýnsko-vestfálská), 
generální sekretář pro animaci misií,

Br. Piotr Komorniczak (PR Krakovská), 
promotor solidarity,

Br. Luis Carlos Susin (PR Rio Grande do Sul),
Br. Enzo Canozzi (PR Janovská),
Br. Lorenzo Webber (PR Kalvárie),
Br. Paul Nag (PR Sv. Fidela, Severní Indie),
Br. Isidor Peterhans (PR Tanzánie),
Br. Marek Przeczewski (PR Varšavská).

Za generální defi nitorium bude styčnou osobou 
br. Agapit Mroso.
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Br. Bernardino z Armellady – 80 let

ŘÍM – Dne 20. ledna 2010 bylo na Papežské univerzitě 
Antonianum slavnostní ovzduší, protože se slavilo 

80 let života br. Bernardina z Armellady, OFMCap, 
světským jménem Agostino García Pérez, a na jeho počet byl 
představen sborník Religione e Doctrinae, připravený péčí 
br. Aleksandera Horowského, ředitele Historického institutu. 
Postavu oslavence mnozí prezentovali jako “odborníka na 
Duns Scota, plodného historika, a ceněného i vyhledávaného 
učitele”. Největší pozornost vzbudil jeho rodinný portrét 
sestavený z rysů a barev jeho domácího života, který sestavil 
jeho spolubratr stejného věku br. Servus Gieben. Pozdravů a 
přání bylo přemnoho: např. od rektora univerzity, br. Johannese 
Freyera, od ředitele Institutu františkánské spirituality, 
br. Paola Martinelliho, a také od generálního ministra Řádu 
br. Mauro Jöhriho. Příspěvky ve sborníku pak obsáhly dvě velké oblasti bádání br. Bernardina: fi lozofi i a dějiny. 
Na závěr setkání všichni užasli nad prostotou a jasným vyjádřením lásky bezmezné lásky k Panně Marii, Matce Boží, 
které vyslechli z úst oslavence. 

MALTA – Br. 
Donato Spiteri z 

Provincie Malty obdržel 
jedno z nejprestižnějších 
vyznamenání Maltské 
republiky jako výraz 

vděčnosti za neúnavnou práci při 
šíření Božího slova v maltském jazyce. 
Po dobu více než 50 let neúnavně pracoval 
na tomto poli: překládal z originálních 
jazyků celé knihy Bible spolu s malou 
arcidiecézní komisí. Jeho největším úsilím 
však byla popularizace Božího slova 
v kapesní edici »Kliem il-Ħajja« (Slova 
života), která vycházela třikrát ročně 
a obsahovala krátké texty a rozjímání 
na každý den. Tato publikace je na 
Maltě velmi populární a má přes 20.000 
odběratelů. Br. Donato také po mnoho 
let na národní úrovni jako farář aktivně 
spolupracoval na mnoha rádiových 
a televizních pořadech. Již dva roky 
br. Donato žije v domově pro staré kněze 
a prezident Maltské republiky mu přišel 
udělit toto vyznamenání osobně. 

BUENOS AIRES, Argentina – Nový živočišný druh byl 
pojmenován “T. Capuccinorum”. Argentinský biolog 

Daniel Emmerich, jehož osmdesátistránková magisterská teze 
obhájená v roce 2002 na fakultě přírodních věd při Univerzitě 
And zněla: »Relevamiento de la fauna de Ephemeroptera (Insecta) 
adultos de cinco sitios de la cordillera Oriental de Colombia, 
Bogotá. Colombia«, vědecky prokazuje, že přítomnost tzv. jepic 
ve vodě je důkazem její čistoty a pitnosti. Následně v roce 2007 
v novém bádání uskutečněném v kolumbijské oblasti And objevil 
a pojmenoval dva nové druhy těchto jepic. Jednu pojmenoval »T. 
uniandinus« a druhou »T. capuccinorum«. Argentinský biolog 
vysvětluje ve své vědecké publikaci, že nový druh pojmenoval 
»Kapucínské T.« jako projev vděčnosti za to, co prožil a sdílel 
během mnoha let s bratry kapucíny Provincie Rio de la Plata 
a za pouta s františkánskou spiritualitou, která má též ekologické 
důsledky zřejmé na tomto druhu, jehož přítomnost naznačuje 
pitnost vody, které je dnes velký nedostatek a je třeba ji chránit 
a pečovat o ni. Blahopřejeme tomuto argentinskému vědci a Řádu, 
který nezaslouženě dostává tento dar od Boží Prozřetelnosti, 
jež stvořila všechno a kterou sv. František opěvuje chválou 
ve Chvalozpěvu na stvoření. 

Nový objev: 

»Kapucínské T«

Uznání za šíření 

Božího slova
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REYÐARFJÖRÐUR, Island – Když v 
roce 2007 tehdejší islandský biskup Mons. 

Johannes Gijsen založil novou farnost sv. Torlaka 
na východě ostrova v Reyðarfjörðuru a svěřil ji 
kapucínům, bylo to provázeno vroucími city. 
Od té doby křesťanská komunita jistě vzkvetla a 
ihned přijala bratry s pravou radostí a cení si jejich 
přítomnosti. Někteří z nich říkají: “Nyní není 
nutné jezdit 700 kilometrů a čekat na příchod 
nějakého kněze, abychom se mohli účastnit mše 
svaté.” Aby bratři mohli lépe sloužit farnosti, která je velmi rozsáhlá a některé její obce jsou až 600 km daleko, zrodila se 
myšlenka koupit další dům v Egilsstaðir, které má 3.500 obyvatel a je v něm letiště, nemocnice, škola a významný počet katolíků. 
Za pomoci německé Nadace Bonifatiuswerk a Asociace Sv. Jana Maria Vianneye ve švýcarském Lausanne, diecéze koupila 
jeden velký dům. Tak 20. prosince 2009 biskup Mons. Peter Burcher benedikoval novou kapli, při které budou trvale žít 
dvě sestry karmelitánky, které bratřím pomáhají. Je jasné, že bratřím tím přibylo pastorační práce, ale jsou teď blíže lidem 
a přibylo též radosti. 

ŘÍM – »Jedna vlaštovka jaro nedělá, letadlo pro Kongo však ano«: tak 
se v originále jmenuje iniciativa solidarity, která se završila v neděli 

24. ledna na městském letišti v Římě. V rámci happeningu u letištní brány 
21 (Gate XXI) bylo Mons. Fridolinovi Ambongovi, biskupovi konžské 
diecéze Bokungu-Ikelamons, předáno ultralehké letadlo. Iniciativa se 
zrodila díky asociaci »Přátelé Dobrého Pastýře organizace OPAM (Dílo 
na šíření lásky ve světě) a zvláště pak díky UNICA (Národní italská 
unie sektoru soukromého létání). Iniciátor akce vysvětluje: Před časem 
jsem potkal Mons. Ambongo, který si mi během vyprávění o svých 
aktivitách a o své pastorační misi postěžoval, že k tomu, aby se dostal do 
vzdálených míst své diecéze, potřebuje cestovat asi dva týdny a zaplatit 

velmi mnoho peněz za cestu a že polovinu svého času tráví v člunu, kánoi, autobusu… Když jsem o tom přemýšlel, řekl 
jsem: s ultralehkým letadlem bys tutéž cestu mohl podniknout za jeden den a za mírnou cenu. Tak se zrodila myšlenka 
darovat mu letadlo, a tak vyřešit jeho problémy. Když Mons. Ambongo akceptoval tu myšlenku, požádal jednoho bratra 
kapucína, aby ho naučil základy létání, a nyní již létá sám. Kdo to bude opravovat? Tento bratr kapucín byl vybrán, protože 
kromě toho, že je velmi pružná osoba, má také kvalifi kaci jako mechanik. Opravovat letadlo tohoto druhu je totéž jako 
udržovat a opravovat motocykl. 

Novinky 

od »polárních« bratří

Ultralehké letadlo darem


